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ROK 2012 



ZAUJÍMAVOSTI Z MATRIKY OBCE VLČKOVCE 

Podľa informácií z matriky sa naša obec v roku 2012 rozrástla o 12 novorodencov, z toho 5 

dievčat a 7 chlapcov.. rodičia im samozrejme vybrali tie najkrajšie mená: Oliver, Jakub, Samuel 

Vincent, René, Roman, Tobiáš, Andrej, Eva, Isabela, Martina, Ela, Sofia.  

Navždy nás opustilo 8 spoluobčanov: Štefan Nemček, Jozef Štefák, Filoména Sabová, Milan 

Kollár, Ružena Šimová, Vladimír Bilčík, Mária Križanovičová, Michal Vidlička.  

Manželstvo uzatvorilo 11 párov, z toho v obci boli 2 sobáše (1 cirkevný).  

Do obce sa prisťahovalo 36 obyvateľov prihlásených na trvalý pobyt a 8 obyvateľov na 

prechodný pobyt.  

Odsťahovalo sa 44 občanov.  

Počet obyvateľov k 31.12.2012 bol 1247, oproti roku 2011 pokles o 4 obyvateľov.  

Pribudli nové priezviská napr. Rejdová, Žák, Holúbek, Vozárová, Havel, Uhlárová.  

Najstaršími spoluobčanmi boli Mária Šturdíková 98 ročná, z mužov Jozef Kalivoda 89 ročný, 

Jozef Šimo 87 ročný. Vlani sme uviedli aj Máriu Stranovskú, tá sa však odsťahovala do Dubnice 

nad Váhom a v decembri 2012 zomrela 97 ročná.  

Najstaršie manželské páry viedli prím aj v tomto roku: 60 rokov manželstva oslávili Terézia 

a Filip Uhrovičoví, 58 rokov Antónia a Milan Šimoví, 56 rokov ale vekom starší Františka 

a František Šuranoví a o 4 mesiace nad nimi vedú Štefánia a Alfonz Mihálikoví, podľa veku sú 

najstarším párom.  

ČINNOSŤ OZ A OcÚ VLČKKOVCE 

Zmena v komisii 

Rok 2012 bol druhým rokom pôsobenia starostu Ing. Ivana Dobrovodského. V Obecnom 

zastupiteľstve (OZ) došlo k malej zmene. Dňa 7.9.2012 bola na OcÚ doručená rezignácia člena 

Komisie pre ochranu životného prostredia a verejného poriadku Michala Potiska ku dňu 

9.12.2012. V zostave pracovníkov OcÚ nenastali zmeny, iba v úprave priestorov pracovníčok 

OcÚ po odsťahovaní Obecnej knižnice.  

Na prvom zasadnutí OZ predložil hlavný kontrolór Ing. Valachovič. Správu po výsledkoch 

kontrolnej činnosti a plnenie prijatých opatrení na základe zistení v roku 2011.  

Starosta obce informoval o pláne výstavby obecného vodovodu so začiatkom v druhej polovici 

marca. Na základe výberového konania zo strany TAVOS a. s. ju zabezpečia Vodohospodárske 

stavby a. s. 

Oboznámil s podnetmi podanými obcou na Okresný a Krajský úrad životného prostredia 

Trnava. V rámci daňovej kontroly boli predložené dodatočné daňové priznania z Farmy 

Majcichov za roky 2009 a 2010, 2011bola vyrubená dodatočná daň z nehnuteľností.  

Rekonštrukcia v bytovom dome č. 68 

Obec sa stala vlastníkom celého spodného podlažia a suterénu v bytovom dome č. 68 

(zdravotné stredisko). Spoločnosť Baurizol vyhrala výberové konanie a začala s rekonštrukciou 

nebytových priestorov (priečky, obklady, dlažby, zárubne, vodovodné a kúrenárske rozvody...). 

V druhej etape príde k výmene okien a dverí.  



Rekonštrukcia miestneho rozhlasu 

Nevyhnutná bola výmena rozhlasovej ústredne miestneho rozhlasu, rekonštrukcia časti 

reproduktorov po obci. Zvažovalo sa o bezdrôtovom rozhlase spoločnosťou Telegrafie.  

Spoločnosť BIOGAS ENERGY predstavila svoj zámer vybudovať bioplynovú stanicu v areáli 

Farmy. 

Kamerový systém v obci 

V oblasti prevencie kriminality vypracoval starosta obce žiadosť o dotácie zo štátneho rozpočtu 

na financovanie kamerového systému v obci. Realizácia by prispela k zvýšeniu bezpečnosti 

občanov a ochrany majetku obce a občanov.  

Podanie nových projektov na TTSK 

Ďalej starosta Ing. Dobrovodský informoval o podaní piatich projektov na Trnavský 

samosprávny kraj (TTSK): dva na podporu kultúrnych a umeleckých aktivít a po jednom na 

podporu mládežníckych aktivít, na podporu zdravia a prevencie chorôb a na podporu 

športových aktivít.  

Na zasadnutí 5.3.2013 OZ vzalo na vedomie a schválilo výšku celkového peňažného vkladu do 

imania TAVOS a. s. Piešťany vo výške 104 968,83 €. Uvedená suma bude poukázaná v 36. 

mesačných splátkach. Starosta bol poverený podpísaním Zmluvy so spoločnosťou TAVOS a. 

s. Piešťany.  

Návrh VZN 

Vypracovaný bol nový návrh Všeobecno-záväzného nariadenia (VZN) v chove a niektorých 

podmienkach držania psov na území obce Vlčkovce v zmysle zákazu využívať hraciu plochu 

futbalového ihriska TJ na výcvik psov.  

Prenájom pozemkov obce 

Farma Majcichov využívala pozemky obce mimo zastavaného územia obce bez úhrady. Jedná 

sa o pozemky určené na výstavbu poľných ciest a vetrolamov, ktoré sa v dohľadnej dobe 

plánuje realizovať. Obec zverejnila zámer na prenájom týchto pozemkov. OZ schválilo ich 

prenájom na dobu 1. roka od 1.10.2012 za cenu 120 €/ha/hospodársky rok za účelom 

poľnohospodárskej výroby spoločnosti 2T s. r. o. Majcichov, v zastúpení Ing. Frolkovič.  

Opatrenia na zmenu rozpočtu 2012 

Ekonómka OcÚ Mária Hermanská vypracovala Návrh opatrení na zmenu rozpočtu 2012 

v zmysle navýšenia príjmov a výdavkov z prostriedkov štátneho rozpočtu, z Úradu práce, 

sociálnych vecí a rodiny TTSK. Prostriedky boli využuté na vybavenie posilňovne, na 

oblečenie pre spevácku skupinu Vlčkovanka, na rehabilitačné cvičenie a plávanie, na 

materiálno-technické zabezpečenie žiakov TJ a dofinancovanie výstavby sociálneho zariadenia 

TJ. Na dodávku stavebných prác v areáli TJ – vybudovanie sociálnych zariadení, bola 

uzatvorená zmluva s firmou Vladimír Kollár – stavebné práce Vlčkovce.  

Zmeny v našej ZŠ a MŠ 

Na základe zápisu detí do MŠ pre školský rok 2012/2013, kde sa prihlásilo 17 detí, bola zo 

strany ZŠ a MŠ vznesená požiadavka na zvýšenie počtu pedagogických pracovníkov. Tiež na 

zakúpenie materiálového vybavenia pre všetky deti MŠ, zakúpenie inventáru do školskej 

kuchyne, prijatie štvrtej učiteľky MŠ od 1.9.2012 na plný úväzok do 30.6.2013. 



Na základe vyhlásenia výberového konania na miesto riaditeľa ZŠ a MŠ, bola z dvoch 

prihlásených uchádzajúcich prijatá Mgr. Iveta Krchnáková, s nástupom od 1.8.2012. zároveň 

bola vybratá aj ďalšia učiteľka pre MŠ.  

Spoločný školský obvod 

OZ schválilo podpísanie Dohody o zriadenie spoločného školského obvodu medzi obcami 

Majcichov, Opoj a Vlčkovce pre žiakov 5. – 9. ročníka. ZŠ s MŠ doručila obci ako 

zriaďovateľovi oznámenie o pripojení sa k jednodňovému štrajku zamestnancov školstva dňa 

13.9.2012.  

Štrajk zamestnancov školstva 

Počas tohto dňa mali žiaci riaditeľské voľno, zamestnanci školy neplatené voľno.  

Snem Združenia miest a obcí 

Na Sneme Združenia miest a obcí (ZMO) región Jaslovské Bohunice dňa 12.4.2012 

v Maduniciach, bol aj náš starosta Ing. Ivan Dobrovodský zvolený za delegáta na snem ZMO 

Slovenska.  

Spoločnosť My Energy, a. s. prejavila záujem o výstavbu výmenníkovej stanice batérie pre 

elektromobily. Vybudovať by ju chceli v priestore medzi autobusovou zástavkou a otočom na 

rázcestí.  

Farma Majcichov 

Problémy s Farmou pokračovali naďalej. Občanom obce bol doručený Otvorený list od 

spoločnosti Farma Majcichov s pozvaním na Deň otvorených dverí v stredisku Vlčkovce. 

starosta obce pripravil odpoveď na tento list, po úpravách zo strany poslancov bol doručený do 

všetkých domácností, reagoval vysvetlením k bodom v liste. Zároveň sa uskutočnilo verejné 

zasadnutie OZ k týmto problémom, dňa 26.6.2012. Účasť občanov bola veľmi slabá – takmer 

nulová. Je na škodu, že občania sem neprišli tlmočiť zástupcom Farmy Majcichov svoje 

sťažnosti.  

Verejné zasadnutia OZ 

OZ neschválilo (11.9.2012) podieľanie sa obce na príprave, zabezpečovaní finančných 

prostriedkov a budovaní obslužnej komunikácie – poľnej cesty pre produkčnú Farmu Vlčkovce, 

vybudovanie bioplynovej stanice v katastri Vlčkovce, vybudovanie dažďovej kanalizácie so 

vsakovacími jamami a využitím pozemkov vo vlastníctve obce Vlčkovce na zachytávanie 

dažďových vôd z farmy.  

Kontrola na Farme 

Na základe podnetu obce začalo Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR v mesiaci 

september 2012 kontrolu na Farme Majcichov. Prešetrenie čerpania dotácii Farmy Majcichov 

v súvislosti s poškodením vetrolamov. Starostom obce bolo podané trestné oznámenie na 

Farmu Majcichov.  

Údaje z rozpočtu 2011 

Údaje o plnení rozpočtu obce za rok 2011 predložila Mária Hermanská 26.6.2012 

s nasledovným výsledkom:  

Prebytok hospodárenia za rok 2011 vo výške 76 611,27 € 

Prevod do rezervného fondu vo výške 76 611,27 € 

Zostatok finančných operácií vo výške 282,92 € 



Audit účtovnej závierky uskutočnila Ing. Veronika Tibenská – nezávislý auditor. Hlavný 

kontrolór Ing. Valachovič predložil správu o výsledkoch kontrolnej činnosti. Čerpanie rozpočtu 

bolo prerokované na septembrovom zasadnutí OZ.  

 

Zdravotnícka starostlivosť 

MUDr. Anna Vargová, konateľka firmy SABITUR, s. r. o. požiadala obec o uzatvorenie novej 

nájomnej zmluvy na prevádzku ambulancie praktického lekára z dôvodu zmeny právnej formy 

z fyzickej osoby na právnickú. V záujme zachovania poskytovania zdravotníckych služieb 

občanom, OZ odporučilo zmluvu uzatvoriť. MUDr. Vargová naďalej ordinuje v obci dva dni 

v týždni – utorok a štvrtok. MUDr. Marta Poláčiková ordinuje v zubnej ambulancii denne.  

Podarí sa doplniť históriu obce? 

Doc. PhDr. Ivan Mrva, vedúci katedry histórie Univerzity Cyrila a Metoda V Trnave, predložil 

stanovisko k najstaršej písomnej zmienke o obci, podľa ktorého sa v tzv. druhej Zoborskej 

listine z roku 1113 spomína osada, ktorá je lokalizovaná do chotára dnešných Vlčkoviec, čo 

však v historických mapách zatiaľ nie je doložené nálezom.  

V zozname obcí neidentifikovaných s dnešnými obcami sa uvádza Nekyje (Nec – v chotári 

Vlčkoviec). V prípade potvrdenia by to znamenalo 900. výročie. Podnet k preskúmaniu údajov 

o prvej písomnej zmienke našej obce vzišiel od kronikárky obce Mgr. Evy Magulovej na 

základe niektorých domnienok. Fraňa Štefunku v kronike starého Farkašína, ako aj skutočnosti, 

že je ťažko uveriteľné, že naša obec je podstatne mladšia oproti okolitým obciam (podľa údajov 

v ich monografiách a kronikách). V minulosti sa snáď bude ešte pátrať a hľadať.  

Úspešné rekonštrukcie v obci 

Dôležitá je súčasnosť – zveľaďovanie a rozvoj obce. V roku 2012 sa v obci podarilo 

zrekonštruovať nasledovné objekty: 

Zdravotné stredisko dostalo nové okná a dvere, vymaľované boli priestory na prízemí 

a v suteréne budovy. Použité boli prostriedky z dotácie z rezervy premiérky vlády SR vo výške 

15 000 € a z rozpočtu obce 9 000 €. Rekonštrukcia suterénu zdravotného strediska vrátane 

inžinierskych sietí a sociálnych zariadení a prerábka interiéru – umiestnenie obecnej knižnice, 

oprava komínov, strechy, vymaľovanie schodiska boli hradené z rozpočtu obce sumou 23 000 

€.  

Miestny rozhlas 

Uskutočnená bola rekonštrukcia miestneho rozhlasu a jeho rozšírenie do niektorých lokalít, 

z rozpočtu obce vo výške 12 000 €.  

Rekonštrukcia osvetlenia v uliciach v hornej časti obce, ako aj doplnenie verejného osvetlenia 

na križovatke, 5 000 € z rozpočtu obce.  

Areál TJ Vlčkovce 

Prístavba sociálnych zariadení v areáli TJ Vlčkovce pre návštevníkov podujatí v hodnote 4 000 

€ z rozpočtu obce a 2 500 € bola dotácia Západoslovenskej energetiky (ZSE). 

V areáli ZŠ a MŠ Vlčkovce bola uskutočnená výsadba zelene 

Vybudovaná bola nová komunikácia od M-Clubu po Záhumenskú ulicu, v rámci výstavby 

vodovodu rekonštruoval dodávateľ stavby vodovodu.  

  



Výstavba miestneho vodovodu začala  

– TAVOS a. s. – investor stavby, Kreditstav Piešťany – dodávateľ stavby 

S príchodom leta sa začalo s výstavbou vodovodu. Stavbu a výkopy spomaľovali ostatné 

inžinierske siete, ktoré bolo obtiažne identifikovať, ako aj to, že po celej trase od Záhumenskej 

ulice, okolo M-Clubu až po Križovany sa do jedného výkopu ukladalo okrem prívodného 

potrubia do Opoja aj vetva obecného vodovodu. Rodinným aj bytovým domom sa realizovali 

odbočenia na pozemok žiadateľa, max. do 1 m na jeho pozemok, kde bude vodomerná šachta. 

Zo strany žiadateľa bolo potrebné podať žiadosť s dokumentáciou. Tak sa naše zelené pásy 

zmenili na rozkopávky, za obeť padali aj stromy a kríky.  

UDALOSŤ CELOŠTÁTNEHO CHARAKTERU 

VOĽBY DO NR SR 10. marec 2012 

Výsledky hlasovania pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky v obci Vlčkovce dňa 

10.3.2012 

Počet oprávnených voličov zapísaných do zoznamu 1 044 

Počet oprávnených voličov, ktorým boli odovzdané obálky 674 = 64,55 % 

Počet platných hlasov odovzdaných pre všetkých kandidátov 666 

Počet platných hlasov odovzdaných pre jednotlivé politické strany: 

SMER- sociálna demokracia 313 hlasov = 46,99 % 

OBYČAJNÍ ĽUDIA  a nezávislé osobnosti 111 = 16,66 % 

Kresťanskodemokratické hnutie 73 = 10,96 % 

Sloboda a Solidarita 40 = 6,00 % 

Slovenská demokratická a kresťanská únia – Demokratická strana 35 = 5,25 % 

Slovenská národná strana 27 = 4,05 % 

MOST – HÍD 12 = 1,80 % 

STRANA SLOBODNÉ SLOVO – NORY MOJSEJOVEJ 11 = 1,65 % 

Národ a Spravodlivosť – naša strana 10 = 1,50 % 

Ľudová strana Naše Slovensko 8 = 1,20 % 

99 % - občiansky hlas 6 = 0,90 % 

Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska 5 = 0,75 % 

Komunistická strana Slovenska 4 = 0,60 % 

Ľudová strana – Hnutie za demokratické Slovensko 3 = 0,45 % 

Zelení 2 = 0,30 % 

PRÁVO A SPRAVODLIVOSŤ 2 = 0,30 % 

Strana zelených 2 = 0,30 % 

Robíme to pre deti – SF  1 = 0,15 % 

Obyčajní ľudia  1 = 0,15 % 

NÁŠ KRAJ 0 

STRANA + 1 HLAS 0 

Strana demokratickej ľavice 0 

Strana maďarskej koalície – Magyar Koalíció Párfja 0 

Strana občanov Slovenska 0 

Strana Rómskej únie na Slovensku 0 

Strana živnostníkov Slovenska 0 

  



NAPÍSALI O NÁS 

V tomto roku sme listovali v troch číslach Vlčkovského Občasníka. Mohli sme si prečítať 

príhovor starostu Ing. Dobrovodského, rozsiahlu odpoveď na list Farmy Majcichov, informácie 

o výstavbe obecného vodovodu, informácie zo zasadnutí OZ, podujatia v obci, upozornenia 

k bezpečnosti a ochrana zdravia – vypaľovanie tráv, úrazy detí cez prázdniny, znečisťovanie 

verejných priestranstiev, zmeny v daniach, o našej pohodlnosti a bezohľadnosti pri plnení 

zvonov na PET fľaše a kontajnerov na cintoríne, poďakovanie sponzorom obce a ďalšie 

zaujímavosti.  

Obec Vlčkovce bola spomenutá v týždenníku TRNAVSKÉ ECHO Z 24.2.2012: „Nové značky 

obmedzia kamióny na cestách“ autor Peter Briška uviedol: ...Kraj navrhol úseky, kde by bolo 

potrebné osadiť nové dopravné značenia „Zákaz vjazdu vozidiel nad 12 ton“... Pôvodne ich 

malo byť viac. Pre nedostatok peňazí sa však neušlo všetkým. V súčasnosti ich  nájdete napr. 

pred Cíferom, Trakovicami, Hrnčiarovcami, Bučanmi, Vlčkovcami či pri Červeníku.“ Toľko 

úryvok z novín. Žiaľ, ale kamióny naďalej a čím viac ohrozujú premávku v našej obci.  

SPOLOČENSKO-KULTÚRNY ŽIVOT V OBCI 

„Vlčkovská klobása“ – 2. ročník 

Na prekvapenie tentoraz rozbehli rok podujatí naši muži. Dňa 11.2.2012 uskutočnili 2. ročník 

súťaže „Vlčkovská klobása.“ Osvedčili sa organizátori z 1. ročníka Ing. Ivan Dobrovodský, 

Anton Richtárik, Ivan Štefunko. Prezentovaných bolo 39 vzoriek klobás od „amatérskych“ 

výrobcov. Dobrá povesť pritiahla k našim aj súťažiacich z Trnavy, Hlohovca, Nitry, Serede, 

Lučenca. Porota bola v zložení odborníkov Ing. Pavol Kvasnica konateľ firmy Progast s dvoma 

zástupcami tejto firmy, ktorá je známa výrobou korenín, šéfredaktor Trnavského Hlasu Gabriel 

Kopúnek , zástupca starostu Peter Dano a starosta obce Ing. Ivan Dobrovodský. Hodnotená bola 

vôňa, chuť, vzhľad a celkový dojem. Dobrovoľným finančným príspevkom 255 eur a 500 

forintov prispeli pre ZŠ a MŠ Vlčkovce. po dobrých klobásach chutili sladké zákusky aj slané 

pečivo a niečo dobré na pitie.  

Porota určila víťazov:  

1. miesto Tomáš Bočko, Vlčkovce 

2. miesto Ján Brocka 

3. miesto Ferdinand Nemetz 

Cenu súťažiacich získal Tibor Demovič, Vlčkovce 

Dňa 18.2. sa uskutočnil ďalší ročník ochutnávky „Jedlá starých materí,“ tentoraz v obci Pusté 

Úľany. Zastúpené boli všetky obce, ktoré sa každoročne zúčastňujú, nechýbali ani Vlčkovce. 

každú obec mohlo reprezentovať najviac 10 účastníkov. Program pripravili Spevácka skupina 

Úľanka, deti zo ZŠ, zaspieval učiteľ ZŠ Mgr. Peter Fán s dvoma žiačkami, slovenské evergríny 

pridal operetný spevák Ivan Ožvold. Jedlá požehnal miestny kňaz Mgr. Jozef Kolpák. Našu 

obec reprezentovala torta v tvare knihy s erbom Vlčkovce od Alenky Kalivodovej, zožala obdiv 

všetkých účastníkov. Svojimi výrobkami reprezentovalo aj 10 našich šikovných žien.  

Veronika Krajčovičová – klobása s kyslou kapustou a domácim chlebom 

Veronika Fuknová – šamróle 

Margita Glasová – plnený kapustný list 

Silvia Dudášová – scískance, domáca vaľkaná štrúdľa 

Zdenka Štefunková – mäsová roláda v lístkovom ceste, domáce zemiakové lokše 



Lucia Falathová – kysnuté slané trojuholníky 

Alžbeta Richtáriková – Veľkonočný veniec, falošná husacia pečienka 

Daniela Kvetanová – pajgle, laskonky 

Ivana Dobrovodská – ťahaná štrúdľa 

Valika Dobrovodská – častkovské rožky, odpaľované venčeky 

Alena Kalivodová – reprezentačná torta obce Vlčkovce 

Tohtoročné fašiangové slávnosti sa začali v sobotu 18.2. sprievodom maškár – členov TJ 

s harmonikárom p. Tornócim. Boli to veselí mládenci Martin Kubíček, Martin Viselka, bratia 

Bottoví, Mário Kaššay, bratia Ševčíkoví, Robert Dano, zrichtovaní ako sa u nás hovorí „pod 

obraz Boží.“ Za zvukov veselej muziky „pýtali pod šable“ a za odmenu sem-tam vytancovali 

aj gazdinku.  

Pokračovanie bolo v utorok večer „pochovávaním basy“. V sále OcÚ zneli veselé pesničky 

Vlčkovanky z tvorby Jožka Šuleca. Program v réžii MUDr. Dariny Marušiakovej uviedla Mária 

Madarová, spolu si aj zaspievali. Po spevoch a vystúpení našich hercov vytočili v tanci naši 

mládenci – maškary podaktoré ženy. Vyvrcholením programu bolo Pochovávanie basy. Aj 

tento rok priviedol smútočný sprievod pán farár Rudolf Križanovič s kaplánom Jarom 

Jakubechom. Po smútočnom rozlúčkovom akte pokračoval do polnoci kar, ale tancom 

a zábavou, v nádeji, že sa po Veľkej Noci basa opäť prebudí.  

„Pochovávanie basy“ – Vlčkovanka: Mám ja mužíčka dobrého – spev Žofka Vašková a Vlasta 

Taffernerová. Naše klebetnice Gitka Glasová, Žofka Vašková, Silvia Dudášová a Jožko Gabriel 

prebrali všetko nové z dediny. V tanci sa vykrútil aj strýco Jožko as tetkou Silviou. Dobrou 

slivovicou basu a všetkých prítomných pokropil Rudolf Križanovič. 

Jarné upratovanie 

Ku kultúrnemu životu patrí aj kultúrne životné prostredie. S príchodom jari sa začalo jarné 

upratovanie. Na obvyklých stanovištiach boli rozmiestnené od 13.4. do 15.4. veľkokapacitné 

kontajnery na zber nadrozmerného komunálneho odpadu. Drevnú hmotu zo stromov a kríkov 

bolo možné odkladať vždy v sobotu od 14. – 16. hod. v areáli Opojského smetiska. Nové zelené 

odpadové nádoby slúžia na výkaly psov. Smutné je, že bolo v obci odcudzených 8 ks plastových 

smetných nádob na komunálny odpad v cene 34,80 eur za kus, neuveriteľné! 

Tradičné stavanie mája 

Stavanie mája ako už býva zvykom, sa konalo v posledný aprílový večer. Hudba, pivo, kofola, 

klobásy, guláš, cigánska, opekačka pre deti, to všetko lákalo od 19. hod. pred hostinec 

u Michala. O 21. hod. spev Vlčkovanky s hudobným doprovodom Jožka Šuleca  prilákal 

ďalších. Priestor pred hostincom, lavičky, okolie, boli preplnené. Speváčky navodili príjemnú 

náladu pesničkami o láske, Fľaša milovaná a premiéru mala pred hostincom pesnička „U 

Michala v starém šenku.“ Očakávaní mládenci prišli s májom o 22. hod. ale potichu, bez spevu 

a z opačného konca – od kostola. O pol hodinu zdvíhali máj, kotvený troma lanami, s pomocou 

troch rebríkov, samozrejme ručne. Podarilo sa aj napriek obavám, že sú slabí, že dnes už nie sú 

takí ako kedysi bývali regrúti. Na oslavu bol pred OcÚ odpálený ohňostroj, taký veľký tu ešte 

nebol. Bola to naozaj „noc krásna, májová.“ 

U Michala v starém šenku 

vyhrávajú veselo, 

staré baby, ba i dievky 

pokúkajú nesmelo. 



Kukajú, kukajú, komuže to hrajú, 

komuže to tí cigáni 

na husličky fidlajú. 

Autor Jozef Šulec 

 

13. máj bol síce chladný, ale slávili sme hrejivý Deň matiek. Po úvodnom príhovore 

predsedníčky kultúrnej komisie MUDr. Dariny Marušiakovej, sa predstavil úspešný recitátor 

Miško Bilčík. Nasledoval príhovor starostu obce Ing. Dobrovodského. Naši najmenší z MŠ 

predniesli pripravené básničky a za gitarového doprovodu p. učiteľky zaspievali spoločne 

pieseň „Mama ľúbim Ťa.“ Zahanbiť sa nedali ani žiaci ZŠ. Scénkami, básničkami a piesňami 

sa poďakovali svojim mamám za lásku a starostlivosť. Po oslave si kvetinou uctili každú mamu 

a starú mamu naši poslanci spolu so starostom.  

„Ďakujem Ti mama 

za nežnosť a za lásku, 

ktorú si mi dala, 

vďaka za život môj.“ 

 

MDD atrakcie pre deti od RUUKKI 

Pekný letný deň 19. máj vyšiel organizátorom Dňa detí, ktorým sa prvý raz takto predstavila 

spoločnosť „RUUKKI Fínske strešné krytiny.“ V sídle firmy na Záhumenskej ulici pripravili 

zaujímavé atrakcie pre deti a zdarma cukrovú vatu a pukance.  

OcÚ – TJ Rodinný futbal 

Najlepšie rodiny: Šturdíkoví, Kollároví, Retzeroví, Baňasoví 

Finalisti: Šturdíkoví a Kollároví 

Výhru „90 dní plynu zdarma“ od ZSE získala víťazná rodina Šturdíková. Všetky štyri rodiny 

obdržali od ZSE vecné ceny.  

 

Obec v spolupráci s TJ pripravila oslavu MDD 9.6. na futbalovom ihrisku. K tomu sa pridala 

Západoslovenská energetika ako organizátor súťaže „Rodinný futbal.“ Zúčastnilo sa jej 32 

rodín, z ktorých každá zostavila trojčlenné družstvo, z ktorého jeden člen musela byť žena. 

Súťažilo sa v kopaní lopty na bránku do rôzne bodovaných otvorov. Každý člen mal 1 pokus, 

vždy súťažili vyraďovacím spôsobom dve rodiny proti sebe. Vyhrala aj obec vďaka početnej 

účasti a dodržania stanovených pravidiel mohla obec predložiť ZSE žiadosť o grantovú dotáciu 

na podporu mládežníckeho futbalu vo výške 2 000 – 2 500 eur. Prostriedky budú využité na 

zlepšenie infraštruktúry v rámci športového areálu.  

Vlčkovský guláš 2. ročník  

Počasie síce v tento deň veľmi neprialo, ale súčasne s futbalom pokračoval v tento deň aj 2. 

ročník súťaže „Vlčkovský guláš.“  Súťažilo 14 družstiev, o dve viac ako vlani, so začiatkom 

o 12. hodine. O štyri hodiny 5-členná komisia, ktorej predsedal Ing. Marián Kovačócy poslanec 

NR SR, hodnotila jednotlivé vzorky. Komentár a podrobnú dokumentáciu spracoval 

šéfredaktor Ta Hlasu Kopúnek. Každé družstvo mohlo získať maximálne 100 bodov. Hodnotila 

sa vôňa 1-3 body, chuť 1-5 bodov, vzhľad 1-5 bodov, celkový dojem 1-7 bodov. Víťazné poháre 

pre prvé tri družstvá venoval OcÚ Vlčkovce, koreniny Progast s. r. o., kartón vína Ing. Ivan 



Dobrovodský, kartón Hubert Ferdinand Nemetz Sereď, súdok piva M-Club Vlčkovce. piesňami 

spríjemnila deň naša Vlčkovanka.  

1. miesto – Ludvik Team – Malovec, Sadloň, Mezei – Farkašínsky šampión 85 bodov 

2. miesto – T.R.I. – Richtárik, Kalivoda R., Štefunko I. – Vlčkovské tajomstvo 81 bodov 

3. miesto – Poľovníci a Ja – Kabát, Lisický M., Kollár V. – Funglový guláš 69 bodov 

Ostatné súperiace družstvá podľa umiestnenia na ďalších miestach: Koskári, Saláma, 

Gašparíkovci, Fishing Gulas Team, Vlčáci, Amigos, Tlsté s chudým, Vlčkovskí kovboji, 

Hornáci, Klimatizéri, Bytofkári. 

Areál TJ bol otvorený samozrejme pre deti. OcÚ spolu s TJ, ZŠ a MŠ a rodičmi pripravili k ich 

sviatku športovo-zábavné súťaže. Naši najmenší si mohli vyskúšať beh vo vreci, beh s fúrikom, 

ale aj letné lyžovanie. Odmenou im bol balíček sladkostí od OcÚ a sponzorov. Po súťažiach 

obdivovali ukážky prác policajtov, záchranárov a hasičov. Policajti predviedli aj vozidlá , 

motocykel, výstroj, policajných psov. Pyrotechnici pripravili ukážku likvidácie výbušnín, 

výzbroje a pomôcok, hasiči z Križovian prezentovali svoju techniku. Deti sa mohli povoziť na 

štvorkolkách, koníkoch, mohli sa odfotiť s lišiakom (PSS) Prvej stavebnej sporiteľne a od nej 

dostali darčeky nielen deti, ale aj 10 dospelých vylosovaných v rámci tomboly PPS. OcÚ 

zabezpečil pre všetky deti sladkosti.  

68. výročie SNP 

V podvečer 28.8. znela v obecnom rozhlase pieseň Hoj vlasť moja, báseň v podaní Miška 

Bilčíka a príhovor MUDr. Marušiakovej z príležitosti 68. výročia SNP. Pred pomníkom 

padlých pri kostole si tieto udalosti uctil starosta obce s poslancami a zopár prítomných 

občanov.  

20. výročie Ústavy SR 

Z príležitosti 20. výročia prijatia Ústavy SR sa na ihrisku TJ konalo športové podujatie 1.9. 

Popri futbale sa podával guláš, ukončila veselá diskotéka.  

Mesiac úcty k starším 

V rámci Mesiaca úcty k starším – ktorým je október, boli pozvaní 27.10. na posedenie naši 

najstarší občania 80 a viac roční. Na obede, ktorý pripravil Vladimír Kollár si pochutnalo asi 

16 prítomných dôchodcov. Krátky program predviedli deti ZŠ a folklórneho súboru Dudvážtek. 

Občanov nad 70 rokov navštívili v domácnostiach poslanci OZ a odovzdali im vianočné 

kolekcie – pozornosť od OcÚ.  

Pravá zabíjačka so všetkými pochúťkami 

Veľký záujem bol o Pravú zabíjačku v obci. V sobotu 17.11. už od rána viseli na tráme pred 

hostincom polovice svine. Mäsiar Ľuboš Králik s úsmevom pripravoval zabíjačkové pochúťky 

– jaternice, krvavničky, oškvarky, tlačenku. Varechy pri kotly sa zodpovedne chytil pomocník 

Janko Turanský, ktorý varil zabíjačkovú kašu a kapustnicu. Už na obed bola kaša a jaternice po 

4 € za kg vypredané, pomáhala aj pani Viera Jakubeková. Pokračovala druhá várka a okolo 17. 

hod. bol znova veľký záujem o tieto výborné tradičné výrobky. Kedysi sa v zimnom období 

robila zabíjačka v každej domácnosti a tieto dobroty sme nosili v rodine a susedom ako 

výslužku, dnes sú už vzácnosťou. Preto tak výborne chutili.  

Prišiel Mikuláš 

Jeseň sa rýchlo prehupla do zimy, a to sa už v sále OcÚ 5.12. deti vítali s Mikulášom. Dedo 

Jožko Gabriel – teda Mikuláš si priviedol anjela Lauru Štefunkovú a čerta Janku Verbičovú. Za 



program škôlkarov a žiakov, ako aj všetky pozvané deti od 1 do 15 rokov, odmenil Mikuláš 

balíčkami.  

Vianočné posedenie 

16.12. v nedeľné popoludnie sa stretli dôchodcovia na Vianočnom posedení. Vianočným 

želaním sa prihovoril starosta obce Ing. Dobrovodský. Nasledoval program Vlčkovanky pod 

vedením Márie Madarovej. Tento raz okrem piesní vystúpili naši herci v réžii MUDr. 

Marušiakovej so svadobnými zvykmi. Predviedli prierez pytačkami v hlavných úlohách 

nevesta Priska Kubovová, ženích Juraj Bott, rodičia nevesty Mária Madarová a Michal Bilčík 

starší, rodičia ženícha Vlasta Taffernerová a Jozef Gabriel. Prvý družba bol Mário Kaššay. 

Nechýbalo ani čepčenie nevesty s odobierkou – spevom Majky Bilčíkovej a Darinky 

Marušiakovej. Ako kedysi pre nevestu bolo pripravené veno, ktoré priniesla kmotra Hela 

Beláková a čepčila Vlasta Taffernerová. Svadba bola pretkávaná pesničkami speváčiek 

Vlčkovanky v krojoch a čepcoch. V závere sa atmosféra zmenila na vianočnú. Koledou Tichá 

noc ukončili všetci prítomní toto príjemné stretnutie. Obdarovaní boli pozornosťou od OcÚ – 

balíčkom vianočných salóniek. S očakávaním blížiacich sa najkrajších sviatkov roka – Vianoc, 

sme sa rozišli do svojich domovov.  

OBECNÁ KNIŽNICA 

V roku 2012 bolo zakúpených 74 knižničných jednotiek a 38 bolo vyradených. Spolu sa 

nachádzalo 4 881 kníh, z toho pre dospelých 422 odborných, 2 891 krásnej literatúry, pre deti 

288 odbornej a 1 340 kníh krásnej literatúry. Mesačníky Praktická Slovenka, Záhradkár. Počet 

čitateľov 56 (pokles o 1), z toho do 15 rokov iba 11 (pokles o 4 oproti roku 2011). Počet 

návštevníkov zaznamenal nárast o 37 na 342. U dospelých prevládala krásna literatúra, u detí 

naopak odborná. Z rozpočtu obce bola daná dotácia 600 eur. V decembri sa knižnica 

presťahovala do nových priestorov v budove zdravotného strediska. Knižnicu sťahovali 

cvičenci z miestnej posilňovne Marek Kráľovič, Juraj Bott, Martin Antal, Peter Ďurník, prevoz 

autom zabezpečil Tomáš Falath. Ukladať knihy do nových regálov pomáhali knihovníčke Mgr. 

Viere Kráľovičovej brigádničky Natália a Laura Štefunkové a Jana Verbičová.  

Knižnicu veľmi málo navštevovali žiaci ZŠ, ktorí majú knižnicu v škole. Presťahovaním ubudli 

čitatelia, hlavne bývajúci na opačnom konci obce, často si chodia požičiavať do Križovian, kde 

je knižnica v škole.  

ZÁKLADNÁ ŠKOLA 

Mesiac január ako každoročne signalizuje koniec prvého polroka šk. roka ale aj nádejou na 

lepší začiatok budúceho šk. roka, pokiaľ ide o zápis prvákov. Tento raz bol počet zapísaných 

žiakov do prvého ročníka žiaľ iba 3. Február bol veselší mesiac. Žiaci sa bavili na Valentínskom 

karnevale a veselo bolo aj na divadelnom predstavení Cirkus PEPELE.  

V marci boli podujatia zamerané na poznávanie vesmíru nie len priamo na vyučovaní. K tomu 

bola zameraná exkurzia do Planetária a hvezdárne v Hlohovci, tiež výtvarná súťaž Vesmír 

očami detí. Záver mesiaca bol spestrený návštevou hasičov, knižnice a múzea v Seredi. Z 30. 

na 31. marca prežili deti v škole „Andersenovu noc“ (Mesiac knihy).  

Na jarné témy bol naladený apríl. Podujatia Vynášanie Moreny do miestneho potoka, jarná 

tvorivá dielňa s rodičmi, Deň narcisov – vyšli žiaci do ulice so zbierkou v rámci Dňa boka proti 

rakovine (13.4.) 



V znamení Dňa Zeme sa uskutočnila brigáda ZRPŠ na parkovej úprave v časti pozemku (pri 

Bohunických). Zapojili sa do výtvarných súťaží HUSQVARNA – rozprávková záhrada 

a Ochrana životného prostredia. Divadelné predstavenie Palculienka si pozreli 30.4. 

Mesiac máj bol v znamení príprav a vystúpenia v obci na Deň matiek. 18.5. znovu navštívili 

Sereď – Deň otvorených dverí – Medzinárodný deň múzeí. Výtvarnými prácami prispeli do 

súťaže Vážime si starších a Dobrá ZOO Dobrého anjela.  

Záver školského roka bol tiež pestrý. 1.6. navštívili bábkové divadlo v Bratislave, z príležitosti 

MDD. 7.6. pokračovali v tradícii olympiády malotriednych škôl SITO, konala sa 

v Malženiciach. Navštívili kasárne v Seredi. Blokové vyučovanie bolo zamerané na témy 

Indiánsky deň a Zvieratkovo. Účelové cvičenie s opekačkou už naznačovalo koniec šk. roka. 

Vyučovacie výsledky neboli dodané do tohto zápisu.  

Nový šk. rok 2012/2013 slávnostne otvorila nová riaditeľka školy PaedDr. Iveta Krchňáková 

z Horných Orešian dňa 4.9. rodičov, hostí a žiakov oboznámila s novým vzdelávacím 

programom „Spojme srdcia pre prírodu,“ zameraným na environmentálnu a regionálnu 

výchovu. Žiaci Daška Falathová a Šimon Kopásek spestrili začiatok šk. roka básňou.  

Počet žiakov v tomto šk. roku bol 20. rozdelenie tried a triednictva: 

1. ročník 5 žiakov (2 dievčatá, 3 chlapci) 

2. ročník 8 žiakov (4 dievčatá, 4 chlapci) 

3. ročník 4 žiaci (2 dievčatá, 2 chlapci) 

4. ročník 3 žiaci (1 dievča, 2 chlapci) 

Rozdelenie triednictva: I. trieda – 1. a 2. ročník; II. trieda – 3. a 4. ročník 

V spojenej II. triede – 3. a 4. ročník vyučovala Mgr. Krechňáková, riaditeľka ZŠ v I. triede – 1. 

a 2. ročník vyučovala tr. uč. Vranovičová zo Serede. Náboženskú výchovu vyučovala Mgr. 

Jarmila Horváthová. Školský klub navštevovalo 17 žiakov pod vedením p. uč. Vašákovej zo 

Serede. Kolektív hospodráskych pracovníkov zostal nezmenený a spoločný pre ZŠ a MŠ.  

Blokové vyučovanie 

Vo výchovno-vzdelávacom procese pokračovali tematickým blokovým vyučovaním: Témy: 

Deň zdravej výživy 20.9., Deň polície v Trnave 21.9.; Medzinárodný deň mlieka spojili 

s exkurziou vo FARME Majcichov 28.9.; Mesiac zdravých zubov – návsteva u zubnej lekárky 

vo Vlčkovciach 8.10.; Svetový deň chôdze – spojený s prechádzkou ulicou 26.10.; Deň jablka 

5.11.; Zásady správneho stravovania 19.11. 

1.-31.10. bežal projekt „Záložka do knihy spája slovenské školy.“ V tejto súťaži boli zaradené 

s partnerskou školou Choňkovce 128, Košický samosprávny kraj. Príprava na Vianoce – výroba 

vianočných pozdravov pre priateľov školy, Pošta pre Ježiška – písanie listov, Vianočné 

pozdravy pre škôlkarov. Svoje výrobky ponúkli 18.12. na Vianočných trhoch v sále Kultúrneho 

domu OcÚ. 

Samozrejme žiadne podujatia v našej obci nemohli byť bez našich žiakov. Svojimi prácami 

spestrili Výstavu ovocia a zeleniny 24.9. Program v rámci Mesiaca úcty k starším 27.10. 

a Posedenie so starými rodičmi ako aj tvorivé dielne „Koláčiky od babičky“ urobili radosť 

starým rodičom aj deťom.  

Úspechy žiakov Vlčkoviec v ZŠ Križovany nad Dudváhom 2012/2013 

Pytagoriáda – Michaela Holovičová, 5. roč. – účasť 



Matematická olympiáda – Michaela Holovičová, 5. roč. – účasť, Terézia Blažeková, 9. roč. – 

účasť 

Olympiáda v dejepise – Terézia Blažeková 4. miesto obvodné kolo, úspešný riešiteľ 

Vševedko – Ivan Kvasnica, 5. roč. – titul Vševedko a Denis Šulec, 5. roč., Daša Vráblová, 4. 

roč., Peter Štefunko, 3. roč. – dostali titul Vševedko učeň 

Výtvarná súťaž – Jesenná krása – Daša Vráblová, 4. roč. – 4. miesto obvodné kolo 

Exkurzie – návštevy, súťaže 

Exkurzie a návštevy absolvovali 9.10.do Okresnej knižnice v Trnave, 24.10. výchovný koncert 

v Trnave „Rozprávkový bufet.“ 15.11. si pozreli divadelné predstavenie Máša a tri medvede, 

19.11. Snehulienka a 7 trpaslíkov a 4.12. baletné predstavenie spojené s odovzdávaním 

darčekov od Mikuláša Šípková Ruženka.  

Zvlášť zaujímavé sú výsledky našich žiakov v rôznych súťažiach. Na školskom Jesennom 

cvičení boli úspešní chlapci Benci, Čuntala, Hrtánek, Plechlo, Silný a dievčatá Falathová, 

Cabadajová, Repiská. Do výtvarnej súťaže „Polícia očami detí“ – okresné kolo 2:10. boli 

poslané práce žiakov D. Falathová a M. Plechlo. „Bezpečnosť na cestách“ – okresné kolo 7.11. 

organizátor Krajské riaditeľstvo Polície boli práce D. Falathovej, M. Plechla, P. Cabadajovej. 

20.11. sa konalo školské kolo „Šaliansky Maťko“ (recitácia, prednes). 11.12. školské kolo 

matematickej súťaže pre 3. a 4. ročník „Pytagoriáda.“ O všetkých aktivitách žiakov sú 

informácie na webovej stránke školy.  

Úspechy v súťažiach 

Okresné kolo: Výtvarná súťaž „Jesenná krása“ 16.10. poriadaná v Centre voľného času 

v Trnave úspešné 3. miesto získali žiaci Petra Cabadajová a Tomáš Antal.  Poslané práce – 

Dáša Falathová, Patrícia Holkovičová, Dáša Plechlová, Bibiana Repiská, Michal Koštial, Ivan 

Silný.  

V celoslovenskom kvíze „Osmijanko,“ ktorý poriadala Matica Slovenská v Martine 10. – 

30.10. boli poslané práce žiakov 3. a 4. ročníka. Výherkyňou sa stala Petra Cabadajová.  

Internetová celoslovenská súťaž „Rexíkova Olympiáda“ – komiks poslali žiaci 3. a 4. ročníka.  

Online vedomostná olympiáda „ibobor“ celoslovenské kolo 16.11. sa zapojili žiaci 3. a 4. 

ročníka.  

V súťaži o najkrajšiu nástenku na www.telemagnet.sk 16.11. – online získali výhru čistiace 

prostriedky.  

MATESRKÁ ŠKOLA 2011/2012 

O práci a podujatiach v Materskej škole sme sa dozvedeli z ich vlastnej Kroniky, ako aj 

z vystúpení na verejnosti, Prvé podujatia absolvovali spolu so žiakmi ZŠ – karneval 15.2., 

výchovný koncert s klaunom Pepele 27.2., Hvezdáreň v Hlohovci 13.3. O deň neskôr prišla do 

škôlky diplomovaná dentálna hygienička p. Královičová. Rozprávkou o zúbkoch deti 

motivovala, precvičili si správne pohyby pri čistení zubov kefkami, ktoré im priniesla. Potom 

im ošetrila zuby roztokom, po ktorom bolo vidieť kto si správne vyčistil zuby.  

Vítanie jari, šibáky, kraslice 

S konárikmi ozdobenými farebnými stužkami a pesničkami o jari sa vybrali k Dudváhu, 

rozlúčiť sa so zimou. Vyniesli Morenu, ktorú si zhotovili s pomocou pani učiteliek. V znamení 

vítania jari predviedol pán Koštial ukážku pletenia šibákov. Pani Emília Drnzíková im ukázala 

http://www.telemagnet.sk/


techniku vyrezávania kraslíc. S pomocou mamičiek p. Mičovej a Kubovovej si potom zhotovili 

šibáky a vyzdobili kraslice rôznymi technikami.  

Darček pre mamičku 

30.4. sa spolu s deťmi ZŠ a ZŠ Opoja zabavili na bábkovej Palculienke. Pásmom básničiek 

a pesničiek potešili mamičky na Deň matiek 13.5. Každý mal pre svoju mamičku pripravený 

pekný darček.  

Divadlá, výlety 

Tri zlaté vlasy deda Vševeda bola nádherná inscenácia v bábkovom divadle v Bratislave. 1.6. 

Mali tak pekný zážitok aj z výletu počas MDD. Pod vedením p. uč. Piknovej a Pucheľovej 

zabojovali na 9. ročníku Škôlkarskej olympiády v Seredi s témou Včielka Maja. Najlepšie sa 

umiestnili v disciplíne Cesta včielok do úľa – 3. miesto.  

Rozlúčka predškolákov a „Osvedčenie“ 

27.6. sa s MŠ rozlúčili predškoláci. Po krátkom programe dostali pamätnú knižku a Osvedčenie 

o ukončení predprimárneho vzdelávania. Radostné chvíle prežili 28.6. so zvieratkami ZOO 

v Bratislave na koncoročnom výlete.  

Školský rok 2012/2012 

Trieda „Lienok“ 21 detí 

Trieda „Motýlikov“ 11 detí, z toho 5 predškolákov 

Vyučujúce Bc. Ivana Piknová, Eva Koštialová, Adriana Pucheľová, Ivana Hlavnová vzhľadom 

na nárast počtu detí prijatím p. Hlavnovej bola celodenná činnosť v 2. triedach.  

Činnosť detí začiatkom školského roka 2012/2013 bola poznačená jesenným obdobím. Prácami 

z prírodných materiálov obohatili Výstavu našich záhradkárov, za čo im bol udelený Diplom. 

Starší sa zapojili so žiakmi ZŠ do aktivít „Deň jablka“ 5.10. Vďaka ochotnému rodičovi p. 

Čuntalovi sa oboznámili so záchranárskym autom na školskom dvore. V rámci Týždňa zdravia 

príjemne strávili a poučili sa 4.10. 

K vydareným podujatiam patrili „Lampióny šťastia.“ Svoje šikovné ruky využili deti pri 

zhotovení originálnych lampášikov. Servítkovou technikou ozdobili poháre – lampášiky 

a v sprievode rodičov na ihrisku púšťali lampióny šťastia. Tento „Svetielkový pochod“ bol 

30.10. v podvečer dušičkových sviatkov.  

Ani tento rok nezabudli na našich starkých. Pripravili im pozdravy, pásmo básní a piesní pri 

spoločných hrách strávili spolu dopoludnie. „Máša a tri medvede“ bolo bábkové divadlo, ktoré 

deti veľmi zaujalo. Dva veselé dni prežili s Mikulášom na OcÚ a v MŠ. Za pekný program bola 

odmena. 19.12. spoznávali rôzne hudobné nástroje na výchovnom koncerte. V tento deň sa 

tešili aj na Vianočnej besiedke, nové hračky pod stromčekom veľmi potešili. Ďalšia radosť už 

bola doma cez vianočné prázdniny.  

CIRKEVNÝ ŽIVOT V OBCI 

Okrem tradičných novoročných a povianočných sviatkov bola vzácnou udalosťou Obnova 

Misií. Začiatok bol 24.1. v Križovanoch, u nás 25.1. sa konala prvá misijná omša s Pátrom 

Petrom Hertel a našim pánom farárom Liborom Škriputom. Téma tohto dňa bola zaujímavá 

„Peklo.“ V ďalšie dni sme si vypočuli úvahy zamerané na „Spoločenstvo svätých“ a „Rodinu“ 

– po tejto omši bola katechéza pre manželov. Zúčastnilo sa jej 14 manželských párov s Pátrom 

Františkom Romančiakom. Ďalšie dva dni sa prihovoril opäť P. Peter v úvahe „Kto bola Mária“ 



a „Cirkev.“ V deň ukončenia misií možno každoročne získať plnomocné odpustky za 

obvyklých podmienok – sv. spoveď, prijímanie, modlitba pred misijným krížom a na úmysel 

Sv. Otca.  

Veľkonočné trojdnie 

Vianočné sviatky sa končili nedeľou Krstu Krista Pána 8.1. posledná fašiangová nedeľa bola 

už 19.2., bola sviatočným dňom krstu pre malého Olivera Nemčeka. Popolcová streda 22.2. 

bola začiatkom pôstu. Veľkonočné sviatky začali 5.4. s Pátrom Gabrielom Dzvonárom. Obrady 

Vzkriesenia a celého trojdnia sprevádzala organistka Ivana Matúšová z Trnavy. Zvlášť 

výnimočný bol jej sprievodný spev počas obradov Veľkého piatku.  

12.5. si pred oltárom spečatili manželský sľub Daniela Chrvalová a Stanislav Potisk. 20.5. 

prijali Sviatosť tri prvoprijímajúce deti Tomáš Antal, Ivan Silný a Daška Falathová. Božie Telo 

s procesiou po obci sme slávili s d. p. Vaškom 6. júna. 

Udalosť desaťročí vo Vlčkovciach 

ĽUBOŠ MATÚŠ – NOVOKŇAZ 

V sobotné popoludnie 16.6. sme mnohí boli svedkami vysviacky štyroch novokňazov v Trnave 

v Katedrále sv. Jána Krstiteľa – arcibiskupom Róbertom Bezákom. Sviatosť kňazstva prijal aj 

náš novokňaz Ľuboš Matúš. Po skončení nasledovali srdečné blahoželania v parku pri peknom 

letnom počasí. Doma vo Vlčkovciach sme prežili primičnú slávnosť s našim novokňazom 

Ľubošom v sobotu 23.6. Slávnosť, poďakovanie rodičom, sa začali v dome oslávenca za účasti 

rodiny, kňazov a priateľov. Premávku v obci regulovali policajti, parkovisko pre hostí bolo na 

ihrisku TJ. Mnohí veriaci čakali pred kostolom, iní sprevádzali sprievod vlajkami vyzdobenou 

ulicou. Veľký sprievod priviedol nášho novokňaza vo venci, ktorí niesli mladí v krojoch, 

sprevádzaní dychovkou, do nádherne bielo vyzdobeného chrámu. Spevom vo dvore 

a doprovodom v sprievode sa zúčastnili aj krojované naše členky Vlčkovanky. Účastníci, ktorí 

nemali pozvánky, mali možnosť sledovať obrady na obrazovke pred kostolom (síce len dokiaľ 

nezlyhala technika). Po uvítaní našim pánom farárom, ktorý zdôraznil, že počas 10. rokov je 

toto tretia kňazská vysviacka vo farnosti, slúžil sv. omšu Ľuboš. V kázni sa prihovoril emeritný 

arcibiskup Ján Sokol, upozornil na pekné aj náročné poslanie kňaza. V závere omše zneli 

ďakovné slová Ľuboša a novokňazské požehnanie rodičom, starým rodičom, biskupom 

(prítomný bol aj emeritný biskup Filo), kňazom, chorým, mladým, ostatným.  

Za farníkov blahoželal a ďakoval kostolník František Vidlička a s kyticou kvetov Helena 

Šarmírová. Pekne vyzdvihol Ľuboša, ako ho poznal od puberty, miništranta, študenta až po 

dnes. Pochopil, prečo si túto slávnosť zvolil v našom kostole. Tu pozoroval ako sa postupne 

z chlapca stával diakon a kňaz. Za Opoj (kde vyrastal ako dieťa) poďakoval p. Lopatka. Triedna 

profesorka z Arcibiskupského gymnázia v Trnave pridala slová vďaky ich prvému kňazovi. Za 

mládežníkov sa prihovorila Miriama Demovičová, nechýbali spolužiaci, kamaráti... 

(poznámka: v našej obci je tretím kňazom v rozpätí 100 rokov).  

Primičná večera sa konala pre pozvaných v Kultúrnom dome v Križovanoch, sála bola plná 

hostí, hostina ako svadobná bola preplietaná individuálnymi blahoželaniami, ktoré v úvode 

roztočili spolubratia kňazi. Pridala sa aj folklórna skupina z Križovian, aj arcibiskup Sokol 

rozospieval spoločnosť.  

V nedeľu 24.6. odslúžil náš novokňaz za prítomnosti spolubratov sv. omšu latinskú – starší si 

ju pripomenuli z mladosti. Aj vo štvrtok večer ešte pred primíciami slúžil latinskú omšu pre 



ťažko chorých občanov. O týždeň odprevadili naši veriaci s Vlčkovankou novokňaza Ľuboša 

do jeho prvého pôsobiska, ktorým sa stala Dunajská Streda.  

Ku dňu 1.7.2012 bol Sv. Otcom Benediktom XVI. odvolaný z úradu trnavský arcibiskup J. E. 

Róbert Bezák. Musel opustiť Trnavu. 8.7. oznámil p. farár menovanie J.E. Jána Oroscha za 

apoštolského administrátora.  

Dňa 26.7. sa uskutočnil na fare v Križovanoch Deň detskej radosti. Pripravený bol program 

s animátormi a občerstvenie. Zopakoval sa aj 20.8. pre deti do 13 rokov. Deti mohli stráviť 

radostný deň od 8.00 do 20.00 hodiny vrátane obeda. 2.9. boli na faru pozvaní rodičia na 

stretnutie rodín.  

Misie v Indii 

Ponuka kalendárov o živote v Indii a možnosť adopcie detí na diaľku 

21.10. bola pekná slávnosť krstu Mateja Trnku a Tobiáša Šurana. Ich prijatie do cirkvi bolo 

umocnené spevom ich rodičov a kolektívom.  

2.11. po nedeľnej omši bola zaujímavá prezentácia „Misie v Indii“ s účastníkmi misií d. p. 

Máriom Bosým, Lenkou a Matejom z Križovian. To už svietila prvá svieca na adventnom venci 

a priblížili sa Vianoce.  

Na Štedrý deň 24.12. bola možnosť odniesť si Betlehemské svetlo (cintorín, kostol). Polnočná 

omša bola s d. p. Vaškom, doprevádzaná koledami Vlčkovanky. V posledný deň roka 

popoludní na sv. omši pán farár Škriputa oboznámil s výsledkom hospodárenia a štatistikou. 

Zostatok na účte 21 000 eur sa použije na opravu strechy veže. Príspevok OcÚ bol 1 300 eur. 

Zomrelo 14 osôb, z toho 6 žien. Rok sme ukončili ďakovnou pobožnosťou a stále bez organistu.  

25.12. Jasličková pobožnosť detí 

27.12. svätenie vína, ale vinárov bolo málo 

26.12. Dobrá novina, naše obetované deti navštívili rodiny statočne, počas dažďa a hmly 

KLUBY – ORGANIZÁCIE – SPOLKY 

Klub dôchodcov 

Prvý raz v tomto roku sa členky Klubu a Vlčkovanky predstavili v obci na Pochovávaní basy. 

Bez ich aktivity by sa toto podujatie ťažšie uskutočnilo, tobôž už bez vedúcej Klubu a Kultúrnej 

komisie OZ MUDr. Dariny Marušiakovej a tiež vedúcej folklórnej skupiny (speváckej) Márie 

Madarovej. Je rovnako aj členkou kultúrnej komisie OZ. Obe sú hlavnými organizátorkami 

kultúrneho života v obci.  

Príjemný večer sme strávili na predstavení Mníšky 2 – milionárky 7. marca v hudobnom 

divadle Teatro Wustenrot v Bratislave. Bol to večer dobrej nálady a zábavy, vlastne predvečer 

MDŽ.  

Výstava Flóra a návšteva pútnickej Marianky 

Do Bratislavy sme zavítali aj 26.4. Po chladných dňoch akoby na želanie prispelo aj počasie. 

Pri teplote 22 ̊ C sme v pohode absolvovali prehliadku výstavy Flóra s bohatou ponukou kvetov 

a priesad. Cieľom našej popoludňajšej cesty bola návšteva pútnickej Marianky. Prichádzali sme 

sem každý so svojim úmyslom, ktorý sem vložili do zastavenia Krížovej cesty a do spoločnej 



modlitby pred kaplnkou Panny Márie Lurdskej. Spokojní sme sa po pohodlnej ceste bezpečne 

s naši vodičom p. Fázikom (zo Serede) vrátili domov po 16. hodine.  

Samozrejme naše speváčky s kapelníkom Jožkom Šulecom nás bavili pri stavaní mája 30.4. 

nechýbali ani na ďalších podujatiach OcÚ počas roka.  

Kúpanie s rehabilitačným cvičením  

Vydarený slnečný deň opäť vyšiel, 24.7. sme si pri teplote 30 ˚C vychutnali kúpanie 

v Dunajskej Strede od 8.00 do 15.00 hod. Kúpanie bolo spojené s rehabilitačným cvičením vo 

vode, pod vedením MUDr. Marušiakovej. Zájazd bol zdarma, dotovaný OcÚ a Trnavským 

samosprávnym krajom. V deň pred aj po pršalo, takže nám to výborne vyšlo.  

Rovnako nádherné počasie pri 32 ˚C bolo aj 30.8. na zájazd do Skalice. Na cestu sme sa vydali 

o 7. hod. ráno. Prvá zástavka bola na Bradle, kde sme si uctili pamiatku Milana Rastislava 

Štefánika, spojenú s príjemnou prechádzkou a výstupom na Mohylu. Po troche blúdenia po 

Skalici nás sprievodkyňa v skratke oboznámila s históriou mesta. Prvá návšteva bola vo 

Františkánskom kláštore, s ukážkou pečenia skalických trdelníkov. Schladili sme sa v Ľadovni, 

ktorá je budovaná do svahu na spôsob klenutých pivníc. Kedysi slúžila na skladovanie mäsa 

a potravín. Ďalej nasledovala prehliadka Rotundy, Jezuitského kostola sv. Františka 

Xaverského. V akusticky zaujímavých priestoroch sa v súčasnosti konajú koncerty a kultúrne 

podujatia. Cestou na obed sme obdivovali (aj keď len vo výklade) skalickú snehovú háčkovanú 

tortu. Posilnení spoločným obedom v cene 3,80 € sme absolvovali nádhernú plavbu po 

Baťovom kanáli. Užili sme si príjemnú plavbu na lodiach po 11 osôb, sprevádzanú slnkom 

a našimi pesničkami. Plavba k Výklopni uhlia trvala 20 min., prezreli sme si výklopňu 

s výhľadom na okolie a opäť 20 min. späť. V reštaurácii nás pohostili ochutnávkou vína 

a trdelníka.  

Šaštín – Návšteva Národnej baziliky 

Po oddychu sme putovali do Národnej baziliky v Šaštíne. O 18. hod. nám tu náš pán farár 

Škriputa odslúžil sv. omšu, opäť nádherný pocit.  

Práve v tomto roku 12.8. bolo 250. výročie postavenia tohto chrámu. Ešte pred omšou sme si 

mohli pochutnať na dobrej zmrzline a zakúpiť si drobné suveníry. Na záver sme si ešte pokúpili 

výrobky zo syra v predajni otvorenej len pre nás. Deň bol naplno využitý , s výborným 

programom, plný zážitkov. S pesničkami cesta domov rýchlo ubehla, aj kď bol už neskorší 

večer.  

25.9. sme opäť mali vybavené „tam hore“ pekné počasie, 22 ˚C na kúpanie. Tento raz vo 

Veľkom Mederi, tiež s rehabilitačným cvičením. Zúčastnilo sa 31 členov a rodinných 

príslušníkov. Do tretice bezplatne sa kúpanie spolu s cvičením zopakovalo ešte 24.11. Boli to 

vydarené prospešné akcie. 

„Opereta na cestách“ Bratislava – Viedeň – Budapešť 

Neuveriteľné čo sme tento rok absolvovali. 1.12. sme si odniesli nádherný zážitok z pomyslenej 

plavby po Dunaji od Bratislavy cez Viedeň až do Budapešti. Toto sme prežili v divadle Teatro 

Wustenrot v Bratislave na predstavení „Opereta na cestách.“ Milovníci operiet sme si 

vychutnávali známe melódie Gejzu Dusíka, Johana Štrausa, Franca Lehára v podaní Márie 

Eliášovej a Jozefa Benedika, Violin orchestra Eugena Boťoša, tanečníkov SĽUKU a vtipného 

moderátora Ivana Vojteka – Šéne Náci. Ďalšie do pamätníka.  



Posledným stretnutím dôchodcov  bolo už opísané Vianočné posedenie 16.12., ako aj koledy 

Vlčkovanky pred a počas Polnočnej omše 24.12. Vďaka za bohatý rok! 

ZO SZZP – Základná organizácia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých 

Na väčšine podujatí Klubu dôchodcov sa zúčastňovali mnohí členovia ZO SZZP a ZO COOP 

Jednota vo Vlčkovciach. Obe organizácie viedla naďalej Ing. Mária Cabanová.  

Rekondičné pobyty 

ZO SZZP mala 20 členov, okrem dedinských organizácií spolupracovali tiež so ZO SZZP 

v Trnave a v Seredi. Mnohé podujatia navštevovali individuálne. Zúčastnili sa na rekondičných 

pobytoch organizovaných ZO SZZP v Trnave: 2.6. – 8.6.2012 Caban Ondrej a Mariana 

Cabanová. 17.6. – 23.6.2012 v Oravskom Podzámku Vašková Žofia, Belák Ján, Beláková 

Helena, Repiská Mária a Ľubica. 10.9. – 15.9.2012 vo Vyhniach Vašková Žofia, Belák Ján, 

Beláková Helena. OcÚ poskytol dotáciu v hodnote 330 eur.  

Vianočné posedenie 

Z príležitosti Vianoc zorganizovali posedenie pre členov ZO (19 členov). Členovia dostali 

sladký balíček v hodnote 2 eur a občerstvenie.  Na príprave sa podieľali manželia Cabanoví 

a Beláková H., Vašková Ž. Prítomní boli aj zástupcovia ZO zo Serede p. Šúri Eduard a p. 

Ladičová, ktorí spolupracujú pri rôznych problémoch. Pre členov ZO COOP bolo posedenie 

spoločné so SZZP.  

ZO COOP Jednota mala 16 členov. 4.3.2012 na výročnej schôdzi boli vydané návratky za rok 

2012 vo výške 4 €, v apríli mohli čerpať 2 % zľavy z nákupov r. 2011 a v septembri 2012 

dividendy 4 € formou nabitia na nákupnú kartu.  

Základná organizácia Slovenského zväzu záhradkárov ZO SZZ 

Naši záhradkári ukončili rok bez predsedu ZO, nakoľko doterajší predseda Miroslav Škorec 

v priebehu roka odstúpil. Ani po rozsiahlej diskusii sa nenašiel žiadny člen, ktorý by prijal 

funkciu predsedu ZO SZZ.  

24.3.2012 v sobotné popoludnie, záhradkári lákali na Verejnú výstavu vín spojenú 

s ochutnávkou – degustáciu hlavne víťazných vín a tiež dobré občerstvenie.  

V dňoch 22. – 23.9. uskutočnili Výstavu, ovocia a zeleniny, kvetov. Ocenené boli najlepšie 

výpestky občanov diplomom a Cenou starostu obce:  

Najkrajšie jablko – Ing. Ján Krajčovič 

Krása kvetov z našich okien – členky Klubu dôchodcov 

Kolekcia plodov – pracovníčky OcÚ 

Kolekcia plodov – Hana Kocmálová 

Lákavé bolo hrozno Ing. Ľuboša Šurana.  

Nápadité výrobky z ovocia a zeleniny zhotovené deťmi MŠ a ZŠ vhodne doplnili výstavou 

a svedčili o vzťahu detí k prírode a záhradkám. Na hodnotiacej členskej schôdzi sa uzniesli na 

podujatiach pre rok 2013 – 50. ročník Výstavy ovocia, zeleniny a kvetov, návrhy na ocenenia 

pre členov jubilantov od RV SZZ, návrh ďalších odborných seminárov s prof. Vidom, 

skvalitnenie informovanosti o odbornej ochrane rastlín a ovocných drevín, návrh zaradiť OV 

SZZ v Trnave do vyššej skupiny pri udeľovaní dotácie.  

Prijatý bol nový člen ZO SZZ Ing. Michal Bilčík. Celkový počet členov bol 42. Na hodnotiacej 

členskej schôdzi 7.4.2013 bolo prítomných 22 členov. Ex-Tajomník OV SZZ Trnava – 



Kurincová Dagmar, tajomník OV SZZ Trnava – Honíček Anton. Po bohatej minuloročnej 

činnosti zdá sa naši záhradkári stagnovali o čom svedčí aj materiál poskytnutý pre tohtoročný 

záznam tajomníkom ZO SZZ p. Jurajom Krasňanským.  

POĽOVNÍCKE ZDRUŽENIE VLČKOVCE – OPOJ 

Ku koncu roka 2012 malo Poľovnícke združenie 24 členov Poľovníkov z Vlčkoviec bolo 5. 

Žiaľ, počas roka ich opustil kamarát a dobrý člen Drahomír Kabát po nešťastnej tragickej smrti. 

Rozlúčili sa s ním tak, ako sa na poľovníkov patrí, so všetkou cťou a poctou. 

Výbor sa schádzal podľa potrieb a dôležitosti k riešeniu problémov (celkom 8 krát) a 7 krát 

zvolal členskú schôdzu. Kriticky hodnotili správanie niektorých členov. Slabiny sa prejavili 

v nedostatku poľovníckej etiky. 

V tomto volebnom období ich čaká obnovenie nájomnej zmluvy na výkon práva poľovníctva, 

preto je zvlášť nevyhnutný rešpekt a vzájomná úcta. V regióne pôsobia od roku 1992. svoju 

činnosť chcú sústrediť na organizovanie akcií, ktoré prinesú finančné prostriedky do pokladne 

PZ. V tomto roku to bolo posedenie pre občanov Opoja a Vlčkoviec. Ďalšou úlohou je zlepšiť 

účasť členov na brigádach a doplniť Domáci poriadok. V roku 2012 odpracovali 2 200 brig. 

hodín pri zaobstarávaní krmiva, jeho úschovu a kŕmenie zveri. Na zimné obdobie zabezpečili 

dostatok krmiva a kamennej soli. Okrem kŕmenia pokračovali v liečbe zveri proti larvám 

strečkov. Aj napriek dostatku krmiva a napájadiel sa nedarilo zvýšiť kmeňový stav zajačej zveri 

na prijateľnú mieru. Úspechom oproti minulým rokom bol odchyt 55 zajacov a 42 ulovených. 

Plán lovu srnčej zveri splnili na 100 %. Ulovili 17 ks a 13 ks bolo vykázaných ako úhyn. 

Bažantov ulovili 71 ks. Ulovená bola škodná zver v počte 19 ks líška, 23 ks straka. V revíre 

bolo 45 krmelcov pre bažantov, 6 pre jarabice, 14 soľníkov, 19 jasiel a 17 kazateľných posedov. 

V kynologickej činnosti mali 5 stavačov, z toho 1 na dohľadávanie srnčej zveri a jedného 

brlohára. Oproti minulému roku výbor soporučil vyplácať chovné na psov a za skúšky 

upotrebiteľnosti, tiež aj funkčné správcovi vagóna, ktorý vedie aj evidenciu srnčej zveri. 

Nedoporučil ani vyplatenie odmien za brigádnické hodiny a funkčné.  

V mesiaci apríl bola v miestnom rozhlase relácia o ochrane prírody. Úloha PZ je naďalej 

poskytovať pomoc Lesnému urbariátu Vlčkovce brigádnicky aj finančne pri spravovaní Hája. 

Tiež spolupracovať s OcÚ Opoj a OcÚ Vlčkovce pri čistení revíru od odpadov a výsadbe 

vetrolamov na základe zmluvy s OcÚ Vlčkovce, pri ochrane zveri spolupracovať s Farmou 

v Majcichove.  

TELOVÝCHOVNÁ JEDNOTA DRUŽSTEVNÍK VLČKOVCE 

Výbor TJ Družstevník Vlčkovce pracoval v roku 2012 v zložení: predseda Peter Dano, 

tajomník Daniel Šturdík, členovia výboru boli Dušan Malovec, František Sabo, Štefan 

Hlavinka, Vladimír Kollár, Štefan Ševčík a za oddiel kulturistov Marek Kráľovič.  

Ako po predchádzajúce roky, tak aj v tomto predovšetkým zabezpečovali súťažné zápasy, 

údržbu areálu TJ a kultúrnych akcií. Väčšinu nákladov na základnú činnosť TJ pokryla dotácia 

na činnosť od OcÚ vo výške 5 000 eur.  

V areáli ihriska TJ z financií obce postavili detské ihrisko s oplotením, s otváracími hodinami 

pre verejnosť.  

Polievanie ihriska zabezpečovali členovia výboru a Peter Královič, kosenie OcÚ. Zakúpené 

boli dva nové sektorové zavlažovače s hadicami.  



Ako už bolo uvedené v časti Kultúra, za finančnej pomoci OcÚ pri príležitosti Dňa detí, 

usporiadali športové súťaže spolu s akciou EONU, kopanie jedenástok rodinných 3-členných 

družstiev. Zároveň prebiehali rôzne súťažné hry, ukážky zásahu hasičov a policajtov a jazda na 

motorkách.  

Uvedené tiež bolo vybudovanie sociálneho zariadenia v budove TJ pre ženy, mužov a telesne 

postihnutých. Realizáciu zabezpečil člen výboru Vladimír Kollár, elektrické rozvody 

sponzorsky zabezpečil Marián Zaťko.  

Usporiadateľskú činnosť na zápasoch zabezpečoval Jaroslav Jakubech a Štefan Hlavinka. 

Odohrali sa tradičné hodové zápasy starých pánov z Vlčkoviec a Opoja.  

2. júna v rámci osláv Dňa detí sa posledným zápasom skončila súťaž žiakov futbalistov. Naše 

žiacke družstvo TJ Vlčkovce si prevzali pohár Oblastného futbalového zväzu Trnava za „1. 

miesto – víťaz v Oblastnej skupine A.“ Starosta obce odovzdal vedúcemu družstva 

D.Malovcovi pohár a všetkým futbalistom spomienkovú trofej na sezónu 2011/2012 a pohár 

najlepšiemu strelcovi (43 gólov) a zároveň najlepšiemu hráčovi sezóny Braňovi Hrtánkovi. 

Trénerom bol Peter Dano. Štyria hráči opúšťajú svoju kategóriu a postupujú do vyššej súťaže, 

dostali za vzornú reprezentáciu sadu dresov a drobné prezenty. Na základe dotácie z VÚC 

Trnava a OcÚ Vlčkovce (cca 1 000 eur) bola žiakom zakúpená nová výstroj a pomôcky 

k tréningu do novej súťaže.  

Futbalové družstvá 

ŽIACI: 

Vedúci mužstva bol Dušan Malovec. Po jarnej časti sezóny 2011/2012 skončilo družstvo žiakov 

na 1. mieste so ziskom bodov 51 pred Kopánkou Trnava a postúpili z Oblastnej súťaže do 

Oblastných majstrovstiev.  

Súperi v sezóne 2011/2012: Kopánka Trnava, Brestovany, Bučany, Horné Orešany, Voderady, 

Majcichov, Vlčkovce, Špačince, Zvončín, Košolná, Biely Kostol, Cífer. 

DORAST: 

V roku 2012 na sezónu 2012/2013 založili spoločné družstvo dorastu OŠK Križovany nad 

Dudváhom – TJ Družstevník Vlčkovce. Vedúci: Daniel Šturdík za Vlčkovce, Rastislav 

Táčovský za Križovany. Nastúpili do súťaže Oblastné majstrovstvá skupina A.  

MUŽI: 

Vedúci: Peter Dano, tréner Vladimír Kollár. Družstvo mužov v sezóne 2011/2012 v III. triede 

skupiny A skončilo na 7. mieste v tabuľke.  

Súperi v súťaži 2011/2012: Vlčkovce, Šúrovce B, Radošovce, Dlhá, Lokomotíva Trnava, 

Boleráz B, Dolné Lovčice, Naháč, Dolné Orešany, Bíňovce, Buková, Borová, Slávia Trnava, 

Horné Dubové, Dolné Dubové.  

Okrem futbalu sa muži venovali cvičeniu v posilňovni v priestoroch v areáli OcÚ. Zariadenie 

využívali individuálne, podľa časových možností. Zodpovedným za priestor – zariadenie 

a využívanie bol Marek Královič. 

POČASIE – UDALOSTI 

Čo nám nadelilo počasie v roku 2012? Novoročné ráno nás privítalo snehovou pokrývkou, no 

cez deň to už bol sneh s dažďom. Ďalšie januárové sni boli ďaleko od zimných. Boli aj dni 

slnečné s teplotou 10 ˚C aj na striedačku daždivé pri 5 ˚C. S príchodom orkánu „Andrea“ do 



Európy bol silný vietor aj u nás, na horách až 150 km/h. 15. januára pri 3 ˚C sa rozsnežilo, cez 

obed sa sneh doslova sypal no o štyri dni to dážď zmyl. Po „Obrátení Pavla“ 25.1. prišli slnečné 

ale chladné dni. Cez deň -1 ˚C, v noci -7 ˚C. dosiaľ najchladnejšia noc bola posledná januárová 

u nás -10 ˚C, Plaveč -33 ˚C. celú Európu zasiahli silné mrazy.  

Druhého februára bolo ráno -10 ˚C, no neprekážalo to odvážlivcovi, ktorý sa vlámal do 

novinového stánku, cez deň už bolo -5 ˚C a ďalší deň na „Hromnice“ až -13 ˚C. Ďalší pokus 

o vlámanie do stánku bol 9.2., asi sa chcel niekto zohriať pri cigaretách.  

Na deň sv. Valentína 14.2. poľavila teplota cez deň na 0 ˚C ale deň potom ukázal február svoju 

silu snehovou metelicou. V Bratislave bola snehová búrka – hromy, blesky ale po pár minútach 

už bolo Slnko. Aj 16.2. znova prišla metelica, o deň sa už sneh topil, teplomer ukazoval nad 

nulou. Veľké problémy však sneh robil na Orave, Kysuciach. Záver februára od 24. bolo už 14 

˚C, v noci -1 až 2 ˚C, už to začínalo vyzerať jarno.  

Prvé marcové dni boli pekné, slnečné, ale chladné do 8 ˚C a v noci -2 ˚C, netrvalo to však dlho. 

Objavili sa zamračené dni, až 15.3. sa ortuť vyšplhala na 16 ˚C a do 20.3. až na 20 ˚C, to už bol 

prvý jarný deň. Tieto dni lákali do záhrad. Posledné dni sa však ochladilo, 30.3. bolo akoby 

súboj zimy a jari, nastúpilo aprílové počasie. Aj Veľká noc bola chladná. Striedali sa dni 

zamračené, 20.4. pri slabom daždi bolo počuť prvé jarné zahrmenie. Až 26.4. konečne odišli 

chladné dni, teplota 22 ˚C, ale riadny dážď – vlaha chýbala. Výdatný dážď bol 4. mája. Prvý 

zmrzlán Pankrác a po ňom jeho kamaráti Servác, Bonifác a Žofia sa ohlásili prudkým 

ochladením. Ranný mráz z 18. na 19.5. nepotešil záhradkárov, zasiahol ako kde zemiaky. Od 

20.5. bol pekný slnečný týždeň.  

Dlho očakávaný dážď bol v prvý júnový týždeň. Prekvapilo však zemetrasenie pod Tatrami – 

Vernár 31.5. o 21.35 hod. silou 2,7 ˚ a 1.6. znova o 6. hod. ráno. Medard 8.6. sa viac predstavil 

bleskami ako dažďom. Nasledovali nádherné letné dni s teplotou 30 ˚C. Pred prvým letným 

dňom dokonca bol týždeň tropických dní, pri horúčavách 34 ˚C bolo až nedýchateľne. V noci 

21.6. – prvý letný deň bola búrka, ale skúpa na ďalší dážď, horúčavy však pokračovali až do 37 

˚C, v noci bolo 21 ˚C ešte aj začiatkom júla. Konečne vytrvalý dážď bol 13.7. v našej nížinnej 

oblasti Bratislava – Trnava to bol od januára prvý poriadny dážď. Aj v dňoch 15. a 17.7. dobre 

napršalo. 30 ˚C teploty prišli znova 24. a 28.7. cez noc 21 ˚C. 

Higgsov bozón – božská častica 

Objavom roka bol „Higgsov bozón – božská, či Božia častica“ – elementárna hmotná častica 

vstupuje zásadným spôsobom k hlbšiemu poznávaniu sveta. K objavu významne prispeli aj 

slovenskí vedci. Výskum prebiehal v podzemnom tuneli (urýchľovač) pod Švajčiarsko-

Francúzskou hranicou vo výskumnom stredisku CERN.  

Rekordný 45. tropický deň tohto leta 

S príchodom augusta sa ochladzovalo, bolo veľmi sucho. Ťažko sa kopali zemiaky, rajčiny 

slabo dozrievali. Skoky – šoky v počasí pokračovali. Od 17.8. prišiel sľúbený týždeň horúčav 

do 34 ˚C. podľa meteorológov bolo toto leto teplotne nadnormálne, vlahou však pod normál. 

Posledný tropický rekordný deň 45. v toto leto bol 12.9. V ďalší deň už bolo len 15 ˚C, pridal 

sa vietor, dážď, ale do 18.9. sa oteplilo na 27 ˚C.  

 

 

 



Nešťastná tragédia 

17.9. postihla tragická smrť Drahomíra Kabáta vo veku 52 rokov. Bola to tragédia pre dve 

rodiny aj pre celú obec. Aj ďalšie dva dni boli smutné, pochmúrne, bolo nepríjemne veterno 17 

˚C. Ďalšie dni boli slnečné.  

Hodová nedeľa 7.10. mala už nádych jesene pri 16 ˚C. V Tatrách už snežilo. 16.10. bol 

celodenný dážď (10 až 12 ˚C), v ďalšie dni babie leto 22 ˚C. Zaplavené boli pútnické Lurdy 

(20.10.). Nastúpili sychravé jesenné dni, chladno – dušičkovo 14 ̊ C, cez noc 3 ̊ C. Riadny dážď 

bol od 25.10. Prekvapila zrážka vlakov 26.10. na stanici v Bratislave. Prvý sneh vybieli strechy 

domov 29.10. Hurikán „Sandy“ zasiahol 30.10. Ameriku – New York, u nás bolo slabo nad 0 

˚C.   

V čase od 15. do 31. októbra prebiehala na OcÚ výmena jadrových tabletiek. 12. až 14.10. 

prebiehal zber nadrozmerného odpadu v domoch (nábytku, skelety techniky), kontajnery v obci 

boli preplnené.  

Na sviatok Všetkých Svätých 1.11. takmer celý deň pršalo, čo sa prejavilo aj na návšteve 

cintorína. Ešte že ďalšie tri dni sa dalo na hroboch svietiť. (15 ˚C) ale 5.11. poriadne pršalo pri 

10 ˚C. Ďalej sa striedali zamračené aj slnečné dni (13 ˚C). Na Martina nebolo ani zdania o 

„Bielom koni.“ November bol nadpriemerne teplý. Katarína ani na ľade ani na blate. 3.12. sa 

objavili prvé vločky, na ďalší deň sa dobre rozsnežilo – na cestu Mikulášovi. Cez deň 0 – 1 - 5 

˚C. Perinbaba vysypala celú perinu dopoludnia 11.12. Asi preto, že 15.12. bol odchyt zajacov, 

oteplilo sa na 4 ˚C, sneh sa topil.  

Koniec sveta chvála Bohu neprišiel 

Aký bol záver roka 2012? Na 21.12. v deň zimného slnovratu (o 12 hod. 12 min.) bol 

„očakávaný koniec sveta“ pretože vraj končil Majský kalendár. Chvála Bohu neprišiel. Deň 

pred Vianocami 23.12. sa sypal sneh, po obede aj s dažďom, primrzlo a tak cesta na Polnočnú 

omšu bola na poľadovici. Štedrý deň bol hmlistý, potom odmäk, dážď. Trocha bielej snežnej 

nálady bolo 27.12. vďaka nočným mrazom (-3 ̊ C), ale cez deň slnečno 3 až 6 ̊ C, sneh sa stratil.  

Rok ako každoročne ukončili silvestrovské výstrely, petardy, ale akosi ich bolo pomenej. 

Vďaka, prežili sme ako tak v POKOJI! 

VÝSTAVNÉ ÚSPECHY HOLUBOV – MORAVSKÝ PŠTROS ČERVENÝ 

Chovateľ: Jozef Štefunko, Vlčkovce 161, nar. 21.11.1950 

1986 – Čestná cena (ČC) SZCH Pata, Okresná výstava V. Kostoľany 

1989 – Okresná výstava SZCH Pata, víťazná kolekcia – Národná výstava Nitra 

1990 – Čestná cena Okresná výstava Trebatice 

1994 – Výstava SZCH (Slovenský zväz chovateľov) Trebatice 

1998 – Čestná cena Okresná výstava Trnava, účasť na Európskej výstave v Brne, ČC výstava 

Nitra 

1999 – Oblastná výstava V. Kostoľany, ČC Národná výstava v Nitre 

2001 – ČC Oblastná výstava V. Kostoľany 

2002 – Víťazná cena – Oblastná výstava Trnava, ČC Národná výstava v Nitre 

2004 – ČC Oblastná výstava Senec, Oblastná výstava V. Kostoľany, ČC Klub Moravského 

pštrosa Nitra, ČC Národná výstava Nitra 

2005 – KCHMP Šampión 

2006 – Oblastná výstava V Kostoľany, KCHMP Šampión uznanie plemenného chovu 



2007 – Oblastná výstava V. Kostoľany, KCHMP Šampión, Najlepšia kolekcia – Oblastná 

výstava Horné Saliby 

2008 – ČC Jarmočná výstava Trnava, ČC Oblastná cena V. Kostoľany 

2009 – Šampión Oblastná výstava V. Kostoľany, ČC KCHMP Topoľčany, ČC Miestna výstava 

Horné Saliby, účasť na 26. Európskej výstave Nitra 

2010 – ČC Celoštátna výstava Nitra, ČC KCHMP Topoľčany, 1. Európska výstava holuba 

Moravský pštros, Majster Klubu Slavkov u Brna 

2011 – Šampión KCHMP Topoľčany, ČC Dolné Saliby, ČC Celoštátna výstava Nitra 

2012 – Víťazná cena V. Kostoľany, Šampión KCHMP Topoľčany 2-krát 

MAJSTER SLOVENSKEJ REPUBLIKY XV. CELOŠTÁTNA VÝSTAVA NITRA 

BLAHOŽELÁME! 

Úspešný aj na dôchodku 

O svojich záľubách porozprával náš vášnivý chovateľ a záhradkár Jozef Štefunko, rodený 

Vlčkovan – aktívny dôchodca. Pri náhodnej návšteve ma prvá upútala jeho záhrada 

s nádhernými jabloňami. O jeho úspechoch na súťažiach o najkrajšie jablko už bolo písané 

v predchádzajúcich kronikárskych záznamoch. Rovnako som bola prekvapená, keď pootvoril 

klietky s pestrými andulkami a holubníky. To sa už Jožko rozhovoril o svojej chovateľskej 

záľube.  

„O holuby som sa zaujímal už od detstva, aj ich chovám. Prvé holuby som dostal od uja 

Bohunického za loptu, ktorú mi kopol pod auto a praskla. Boli to kríženci. Čistokrvné holuby 

som začal chovať ani nie 14-ročný v roku 1964. dostal som slovenských hrvoliakov červených 

od p. Pavla Hanusa. Choval som i české staváky, anglické hrvoliaky, Kingov, Rimanov. Tieto 

holuby som choval na povale, kde bol zlý prístup a bol problém ich chytať. Po vojenčine v roku 

1972 som si postavil komorný holubník na zemi. V roku 1976 som vstúpil do ZO Slovenského 

zväzu chovateľov vo Vlčkovciach. Predsedom bol veľmi zanietený chovateľ p. Michal Retzer 

st. Pán Retzer choval holubov, sliepky, husi, kačice, okrasných bažantov a králikov. Choval aj 

psov – nemeckých špicov, ktorých priniesol z bývalej Nemeckej demokratickej republiky. Raz 

mi z NDR priniesol nemeckých strakáčov, ktorých som choval dlhé roky. V mojom novom 

holubníku som začal chovať moravské pštrosy čierno-červeno-žlto a modro šupinaté. Tieto som 

choval až do roku 1980. kamarát Jiro Polakovič mi spomenul, že videl pekných červených 

moravských pštrosov v Cíferi u veterinára p. Štefana Čechoviča, ďalšie som si priniesol od Ing. 

Milana Fandla z Trnavy. Prihlásil som sa do Klubu chovateľov moravských pštrosov v Brne 

(KCHMP). Po rozdelení Československa som vstúpil do KCHMP na Slovensku 

v Topoľčanoch. Je to pobočka klubu v Brne. Môj chov moravských pštrosov červených je na 

mojom holubníku už 33 rokov. Zúčastnil som sa aj mnohých výstav od Európskej, Celoštátnej 

v Nitre, Oblastnej, Okresnej a Miestnych. Získal som mnoho ocenení a všetky si veľmi vážim. 

Najviac si vážim pohár 1. Európska výstava holubov moravský pštros – majster Klubu Slavkov 

u Brna a pohár Majster Slovenskej republiky na Celoštátnej výstave v Nitre. Škoda, mladých 

chovateľov je teraz už veľmi málo, dnešnú mládež to vôbec nebaví. Keby nejaký chlapec prišiel 

a zistím, že sa o holuby zaujíma, som ochotný mu darovať holubov. Verím, že sa táto doba 

zmení a nájdu sa pokračovatelia tradície chovu holubov na dedine. Je to záľuba, ktorú by som 

nikdy nevymenil!“ 

 



 

Na písanie kroniky za rok 2011 boli použité pomôcky: 

Zápisnice zo zasadnutí Obecného zastupiteľstva vo Vlčkovciach. 

Správy miestneho rozhlasu. 

Vyhodnotenie činnosti organizácií, klubov, spolkov v obci a Základnej školy s materskou 

školou Vlčkovce.  

Vlčkovský občasník.  

Týždenník Trnavské ECHO. 

Rozhovor s občanmi.  

Vlastné pozorovanie.  

Správa okrskovej volebnej komisie vo Vlčkovciach.  

 

Kronikársky záznam obce Vlčkovce za rok 2012 bol prerokovaný na zasadnutí s členmi OZ 

a Kultúrnej komisie a upravený o pripomienky dňa 20.11.2013 a bol schválený Obecným 

zastupiteľstvom dňa 10.12.2013.   

 


